
Čistí se Robečský potok - informace CHKO
(článek je zkrácen z důvodu malého prostoru ve zpravodaji, celý článek je na internetových stránkách obce)
V říjnu loňského roku se podařilo připravit pročištění potoka organizačně i finančně. Správa CHKO Ko-
kořínsko, jako regionální pracoviště AOPK ČR, jedná i s Povodím Ohře, což má vynikající výsledek v tom,
že se díky vstřícnému přístupu daří dohodnout rozložení prací mezi obě organizace. Zvažovány jsou dva
možné technologické postupy, protože neprostupnost území neumožňuje nasadit standardní mechanizaci,
je zvažován postup umístění malého bagru na plovoucí pontony a Povodí Ohře zajišťuje možnost využití
malého sacího bagru. Ten nakonec dostává přednost, z důvodů menších rizik a také z důvodů finančních.
Koncem listopadu dodavatel – firma PLOSAB, přivezla a na Robečský potok přemístila plovoucí sací
bagr Watermaster. Ten funguje na principu rotující rozdružovací hlavice s odsáváním uvolněného zvod-
nělého materiálu, který je transportován potrubím a vypouštěn bočním vývodem několik metrů od čiště-
ného koryta. Na břehu je v první fázi vytvořena shrnutím jakási hrázka, takže odstraněný materiál
se nevrací zpět do koryta, ale rozlévá se směrem od něj, někdy i desítky metrů. Postup není rychlý, je zá-
vislý na charakteru konkrétního úseku, řádově se jedná o několik málo desítek metrů za celý den. Podle
zadání musí být minimální uvolněný profil koryta třímetrové šířky s hloubkou 1 m.
Čištěný úsek potoka začíná asi 500 m pod lávkou u silnice Jestřebí – Provodín. Začátkem ledna je aktu-
álně pročištěn cca poloviční úsek, více jak 800 m. K této akci patří i poměrně dobrodružná příprava, při
snaze získat přehled o skutečném stavu potoka nestačí do neprostupných rákosin a křovin obyčejné
holínky a při průběžné kontrole je nutné i vodácké vybavení, protože nyní je místo prací přístupné prak-
ticky jen na člunu po vyčištěném úseku potoka. Koncem prosince se kontroly zúčastnil i starosta Jestřebí
p. Schreiner. Kontroly jsou důležité, bagr postupuje podle leteckého snímku se zákresem trasy původního
potoka, ta však již místy není vůbec viditelná a proto se rozhoduje podle konkrétní situace. Např. po cca
700 m byl prostor původního koryta již zcela zarostlý olšemi a muselo dojít k odklonění trasy. Potěšitelné
je, že po několika desítkách metrů se podařilo vrátit na původní koryto – to lze poznat i podle dřevěných
(olšových) kůlů, které byly kdysi použity ke zpevnění břehů koryta.
Finančně akci pokrývá Povodí Ohře, s.p. – čištění úseku 450 m, Správa CHKO Kokořínsko – úsek 300 m
a ředitelství Agentury ochrany přírody a krajiny ČR – úsek 870 m. Předpokládané náklady činí cca 1,5 mil.
Kč. K pročištění je tak připraven úsek až do Novozámeckého rybníka. Práce musí být dokončeny nej-
později v únoru, protože se již začnou vracet ptáci na svá hnízdiště a čištění potoka by je mohlo rušit a ne-
gativně ovlivnit jejich zahnízdění.
Tak trochu velkou neznámou je budoucí stav území po dokončení pročištění potoka. Již dnes je při běž-
ném průtoku viditelný pokles hladiny potoka v úseku pod lávkou cca 25 cm. Předpokladem je, že ko-
nečný stav umožní obnovit funkci melioračních kanálů tak, aby odváděly povrchovou vodu od zástavby
Jestřebí a celý prostor se navrátil ke stavu, kdy pozemky budou podmáčené a umožní dále existenci vzác-
ných rostlin vázaných na mokřadní stanoviště, ale zároveň se zjednoduší pravidelná péče o tyto plochy (se-
čení) a zlepší se odvádění povrchové vody směrem od zástavby stejně, jak to fungovalo při nedávném
pokusu – ručním brigádnickém vyčištění úseku jedné meliorační strouhy. Osobně předpokládám, že území
se nevysuší – pokles v Robečském potoce nebude tak zásadní, prostor má vlastní vodní zdroje, které ho
sytí, což je dáno specifickou hydrogeologií Jestřebské kotliny a je otázkou, zda to bude mít vliv na hla-
dinu vody podzemní (otázka zaplavování sklepů v Jestřebí). Bude-li však dokončena obnova funkce me-
liorační soustavy a dosažen tak stav z první poloviny dvacátého století, nikdo nebude moci svalovat vinu
na ochranu přírody.
Na závěr ještě jedno nepopulární upozornění. Národní přírodní rezervace je územím s nejpřísnější ochra-
nou v ČR. K tomu patří i zákaz vstupu nepovolaných osob, který je důležitý např. v hnízdním období.
Podle obnovovaných pytláckých posedů na břehu potoka je zřejmé, že tento zákaz je porušován (Správa
se zde zaměří na kontrolu). Návštěva území může být však i přímo nebezpečná, v nepřehledných rákosi-
nách se člověk může lehce ztratit, zapadnout do bahna a kdovíco dále. Bude-li o poznání nepřístupných
ploch zájem, může Správa CHKO připravit pro zájemce exkurze v trasách a termínech, které neohrozí úča-
stníky exkurze ani chráněnou přírodu.

Ing. Ladislav Pořízek, vedoucí Správy CHKO Kokořínsko
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Informace obecního úřadu

Zadluženost obce
Obec má v současné době dva úvěry, které byly v minulosti využity na stavbu kanalizace a zasíťo-
vání nových rodinných domů u hřiště. Úvěr u Komerční banky byl k 31.12.2011 ve výši 3.973.055,-Kč.
Úvěr u Poštovní spořitelny činil 1.720.804,-Kč. Celkové zadlužení obce tak k 31.12.2011 bylo
5.693.459,-Kč. Jelikož k 31.12.2010 činí zadlužení obce 6.745.591,-Kč, dluh obce se během roku
2011 snížil o 1.052.132,-Kč. Kromě této částky (splátky jistiny), zaplatila obec v roce 2011 úroky
z výše uvedených úvěrů 263.865,-Kč. Celková částka vynaložená na dluhovou službu v roce 2011
tak činila 1.315.997,-Kč. Také v roce 2012 bude pokračovat splácení. V rozpočtu obce je na tento účel
vyčleněno 1.325.000,-Kč. Dlouhodobým cílem obce je dosáhnout situace, kdy nebudeme mít žádné
dluhy.

Hlavní investiční akce v roce 2012
V roce 2012 obec plánuje uskutečnit 3 velké akce:
1. Oprava komunikací – především se bude rekonstruovat silnice od obchodu „U Najmanů“ až

na park. Dále se opraví několik menších úseků.
2. Vybudování dětského hřiště a úprava veřejného prostranství - jde o prostor, kde se konaly

čarodějnice (viz. zpravodaj říjen 2011)
3. Oprava lesních cest – tato akce je nutná ke zpřístupnění obecních lesů, ve kterých jsou stromy

v mýtném věku. Pokud by je obec nezačala těžit, hodnota dřeva by se postupně snižovala. Na-
konec by je obec v budoucnu musela stejně vytěžit, ale za staré stromy by utržila výrazně nižší
částku. Náklady na těžbu a následné zalesnění by však byly stejné. Těžba dřeva někdy vyvolává
mezi občany negativní reakce. Všechny vytěžené plochy však obec opět zalesňuje Nově vysazené
stromky porostou mnoho let, než z nich bude vzrostlý les. Pokud bychom však tento proces
obnovy lesa neprováděli, budou obecní lesy stárnout a budoucí generace nás právem budou vinit
z toho, že jsme v lese špatně hospodařili. Současné vzrostlé lesy jsou zde díky tomu, že minulé
generace prováděly obnovu lesa. My musíme postupovat stejně, i když se z vysazovaných stromů
budou těšit až naše děti.
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Odpady
Od měsíce února nebude firma AVE vyváženy pytle s odpadem, které nemají logo firmy. Za odvoz
pytle bez loga platí obec stejnou částku jako za vyvezení jedné popelnice. Proto budou odváženy
pouze pytle s logem, které je možné koupit na obecním úřadě (za jejich odvoz obec neplatí).
Dále budou podnikatelům vyváženy pouze popelnice označené nálepkou, kterou podnikatelé obdrží
po zaplacení poplatku (1200,-Kč) na obecním úřadě.

Ověřování listin a podpisů
Od ledna 2012 poskytuje Obecní úřad Jestřebí novou službu – ověřování shody kopie s listinou a ově-
řování pravosti podpisu. Za ověření podpisu je účtován poplatek 30,-Kč, za ověření jedné stránky také
30,-Kč.

U S N E S E N Í č. 14 (výpis)
ze zasedání zastupitelstva obce ze dne 10.1.2012.

Z důvodu omezeného prostoru jsou uvedeny pouze body schválené zastupitelstvem. Celé usnesení
je zveřejněno na úřední desce a internetových stránkách obce.
Zastupitelstvo obce schvaluje:
� návrh výběrové komise na dodavatele stavebních úprav místních komunikací a to v tomto pořadí:

1) Silnice Žáček, s.r.o. 2) SaM silnice a mosty, a.s. 3) N+N konstrukce a dopravní stavby Litomě-
řice s.r.o.

� smlouvu o bezúplatném převodu vlastnictví s Ministerstvem obrany ČR na vojenské objekty
stálého lehkého opevnění

� smlouvu o spolupráci při zajištění dopravní obslužnosti s Libereckým krajem pro rok 2012
� žádost o dotaci na zateplení a snížení energetické náročnosti budovy ZŠ Jestřebí
� uzavření mandatní smlouvy s firmou EKO-POINT, s.r.o.
� záměr vyhlášení prodeje části pozemku p.č. 600/7 v k.ú. Jestřebí u České Lípy za 15,-Kč/m2

� zažádat o dotaci na stavební úpravy místních komunikací
� úpravu systému poskytování dárkových poukázek
� pozastavení akce zpoplatnění hradu a použití finančních prostředků na opravy komunikací

Měsíc prosinec v Základní škole Jestřebí

I když měl měsíc prosinec méně pracovních dní, stačili jsme toho opravdu hodně. A proto ať roz-
hodne abeceda, kde začít s výčtem rozhodně vydařených akcí.
Protože všichni víme, že v abecedě je dříve písmeno „j“, začneme v jestřebské budově. Hned první
akce, při níž se členové pěveckého sboru nejen pekelně připravovali na koncert a báječně si zazpí-
vali, ale zahráli si i bowling, také si vyslechli, jak to bylo s tradiční vánočními zvyky, se moc líbila
a povedla. Vždyť nocovat ve škole, to se hned tak někdy nepovede! Poprvé se prezentovali i členové
vznikající dramatické sekce při pěveckém sboru. Secvičili a předvedli, pod vedením Julie Krausové,
dramatizaci lidové pohádky.
Následující den, 2. prosinec, si vysloužil přívlastek projektový. Do projektu „Den s obcí“ (byl po-
řádán sdružením Divizna z Liberce) se s chutí zapojila vybraná skupina žáků šestého až devátého roč-
níku. Druhá skupina pak na čtyřech stanovištích, již s účastí žáků čtvrtého a pátého ročníku,
vstřebávala nové informace od pracovníků HZS Česká Lípa, zhlédla instruktážní videa, vyzkoušela
únik z hořícího domu a vše pak výtvarně zpracovala.
Školní kola soutěží a olympiád z matematiky, fyziky, dějepisu a českého jazyka nutila ty nejlepší žáky
přemýšlet nad rámec jejich školních povinností. Můžeme prozradit, že do okresního kola olympiády

z ČJ postupuje Julie Krausová z osmé třídy a David Lopušan z třídy deváté. V březnu jim budeme
držet palce! Do okresního kola matematické olympiády postupuje Nazarij Dovžanin ze šesté třídy
a do okresního kola Pythagoriády také Nazarij Dovžanin, Veronika Karaszová a Jindřich Nerad.
A postupme v kalendáři dále. Pátého prosince vyrazila skupina žáků pod dohledem p. Hankové, i s ro-
diči do vánočních Drážďan.
Akce školní družiny – čerti, pečení perníčků, kouzelník, vystoupení Sluníček (kroužek hry na flétnu)
v Slunečním dvoře - to už je součást akcí provodínské budovy. Dále návštěva druháků v českolip-
ské knihovně, vycházky všech malých „Provodínáčků“ do lesa a donáška krmení pro lesní zvěř,
to byl jistě neúplný výčet.
Pak už jen zbývalo ve všech třídách nazdobit stromečky, vylosovat si, komu budu vymýšlet letošní
dáreček, jaké překvapení vymyslím pro své spolužáky. Pro pedagogy to bylo také jasné: nezapome-
nout napsat všechna poučení, zadat úkoly, obeslat práce žáků do soutěží, uspořádat knižní bazar,
zařídit odvoz sběru (nasbíráno bylo něco kolem dvou tun) a opět poučit žáky o tom, jak se správně
chovat v kostele. Zde jsme se sešli 22.prosince a celý koncert věnovali zesnulému Václavu Havlovi.
Rozloučili jsme se společně se starým rokem a do nového si popřáli vše dobré.

Zpracovala Mgr. Světlana Vítečková

Prosinec 2011 v Mateřské škole Jestřebí

Rok 2011 už skončil, ale ještě se s Vámi chceme podělit o naše zážitky.
Začátkem měsíce samozřejmě k nám zavítal čert s Mikulášem a za provedení pěkné nadílky dě-
kujeme rodině Holcových.
Všichni jsme pilně trénovali na vánoční besídku a i když nemocnost dětí byla veliká, nakonec se
besídka náramně vydařila. Tentokrát se přišlo podívat tolik lidí, že se ani nevešli do naší prostorné
herny. Za pásmo básní, písní, koled a malou pohádku děti sklidily velký potlesk. Děti našly pod
vánočním stromečkem mnoho pěkných dárků zakoupených z peněz za odevzdaný starý tříděný
papír a také hračky i jiné užitečné věci od některých rodičů a přátel školy. Děkujeme tímto man-
želům Rybákovým za zakoupení dětského kola, manželům Holcovým za zakoupení dětských ruč-
níků, p. Šujanové také za dětské ručníky, p.Kostečkovi z ČS. ARMEX Jestřebí za finanční
příspěvek a mnoha jiným, kteří přinesli např. papíry, čtvrtky, pastelky, fixy, aj.
Poslední školní dopoledne loňského roku jsme věnovali zvířátkům v lese. Zanesli jsme jim plný
košík dobrot – jablíčka, mrkve, suché pečivo a kaštany, které si děti přinesly. Již několik let pod
stejný strom zvířátkům nosíme tyto dobroty a následně se přesvědčíme, že jim vše chutnalo.
Za 4 měsíce sběru starého papíru jsme odevzdali již 2 tuny a všem „sběračům i přispěvatelům“ moc
a moc děkujeme a snažte se dál.
Vánoční zpívání v kostele sv. Ondřeje bylo opět krásné a 12 našich malých dětiček svým zpěvem
dvou písní také přispělo do pěkného programu.

Rok 2011 se nachýlil ke svému konci a tak do nadcházejícího roku 2012 přejeme Vám všem hodně
zdraví, štěstí, lásky a úspěchů v práci i v rodinném životě. Pitelková Vlasta MŠ Jestřebí

OZNÁMENÍ ŠKOLNÍ JÍDELNY
ZŠ JESTŘEBÍ
Od 1. ledna 2012 platí změna vyhlášky
č. 107/2005 Sb. o školním stravování. Změna
se týká finančních limitů pro nákup potravin.
Vzhledemk vyššímu DPH a tím i celkovému
zdražování ostatních vstupů se od 1.2.2012
mění cena obědů ve školní jídelně o 1 Kč.

Knapčíková T., ved. stravování
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Poř. č. věková kategorie cena
1. MŠ 3 – 6 let celodenní stravování 27,- Kč

2. MŠ 3 – 6 let polodenní stravování 22,- Kč

1. ZŠ 7 – 10 let 1 oběd 20,- Kč

2. ZŠ 11 – 14 let 1 oběd 22,- Kč

3. ZŠ 15 a více let 1 oběd 23,- Kč

Učitelé a zaměstnanci ZŠ a MŠ 26,- Kč

Důchodci a cizí strávníci 49,- Kč
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